

文／Smallpolo 圖／聖惠

# 瓦古永不變

母親最美的地方不在於她的穿著、外貌，  
而是在於為孩子無怨無悔付出一切的愛心。

妳在婦女中是有福的！妳所懷的胎也是有福的！

藝文  
專欄  
心派生活

世界榮華有如美夢轉眼便成空，  
人類生命有如朝露瞬間就無蹤，  
唯有母愛猶如春暉永在我心中，  
感謝真神賜我慈母溫柔又安詳。

節錄自：母親的愛

從古至今，不分空間，在任何時刻，人們總是以各樣的詩歌、文字，歌頌著母愛的偉大。在母親對孩子的世界中，有著數不盡的包容與無限的慈愛，詩人曾說：「天最美的是星星，地上最美的是母親」，其實母親最美的地方不在於她的穿著、外貌或是梳頭髮的模樣，而是在於為孩子無怨無悔付出一切的愛心。

記得小時候，每當生病時，媽媽的照顧總是圍繞在自己的每個角落，不論飲食上的叮嚀或是穿著上的保暖……，從不因年歲的增長而有所間斷。有一次，因身體不適而在家中站立不穩，和自己相比非常瘦小的母親竟獨自一人將我背回房間休息，待醒來時，著急的母親不知已坐在旁邊多久了。



年紀稍長，  
因著讀書或是就業而遠離家鄉

時，有時會因為路途過於遙遠而埋怨，母親總是斥喝自己應當要勇敢向前。但看似堅強的母親真的堅強嗎？在背後因不捨兒女遠行的她，不知已在深夜中流過多少次淚了，但為了怕影響兒女的決定，卻從沒在兒女面前表現出任何一絲不捨的樣子，依舊告誡我們要為自己的前途打算，不要因掛念家裡而失去成長的機會。

直到今日，懵懂的自己即將成為人父，看著太太腹中的孩子，一舉一動總是牽動著自己的心，一夜之間忽然想起古人所說的話：「養兒方知父母心。」看著母親用歲月使當兒女的我們成長茁壯，心中的不捨總是溢滿心頭。

母親的肩膀可以堅強地挑起家中任何的重擔，卻經不住兒女些微的受傷；母親的手臂可以毫不猶豫地背起兒女的重擔，卻拿不動幾公斤重的亞鈴。不管現今的自己是多年前那位剛進入國小上學的小朋友，或是現今這位體重七十已年近三十的上班族，在父母的眼中，自己永遠是那位不會照顧自己的孩子。

現今生活忙碌，家人之間常因時間的緊湊而漸行漸遠，等到自己想要重新回到之前的家庭時光時，既陌生又熟悉的感覺，才猛然發現失去已久……。

不知您曾細數母親在歲月的風雨中所留下的皺紋？您是否已遺忘上次牽起母親的手是何時？在迷惘中的指引、在疾病中的陪伴、在神前為孩子的禱告，母親的愛就像天父真神給我們的愛一樣，瓦古永不變。

